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Rosk’n Roll har arbetat för miljön och den cirkulära 
ekonomin redan i över 30 år. Vi tog år 2025 ett kliv 
mot ett mer systematiskt, målinriktat och transparent 

ansvarsarbete när vi utarbetade ett ansvarsprogram för bo-
laget och beslutade att börja publicera en årlig ansvarsrap-
port. Den här rapporten är alltså den första i sitt slag.

År 2025 ökade osäkerheten i världsläget ytterligare. Hy-
brid- och cyberpåverkan blev dagliga hotbilder inom nästan 
alla branscher. Den kommunala avfallshanteringen måste 
ändå fungera överallt, under alla förhållanden och vid alla 
tidpunkter. Beredskap är en del av den ansvarsfulla verk-
samheten i vårt bolag. Vårt bolags beredskapsplan uppda-
terades grundligt under 2025.

Rosk’n Rolls vision är att tillsammans bygga en möjlighet 
för framtiden. Vi avser både samarbete inom den egna orga-
nisationen och samarbete med intressenter och samarbets-
partner då vi pratar om att bygga tillsammans. År 2025 ut-
vidgades vårt samarbete betydligt både inom insamling och 
behandling av avfall. Vi inledde slaminsamling i glesbygden 
i flera kommuner tillsammans med nya transportentrepre-
nörer, och de återstående slamtransportentreprenaderna 
inom vårt verksamhetsområde inleds under 2026. På vårt 
KILKE-center i Sköldvik inledde Suomen Erityisjäte hösten 
2025 sin verksamhet som hyresgäst på området. Företaget 
förädlar den slagg som blir kvar efter avfallsförbränning i av-
fallskraftverk till material som kan utnyttjas.

Flera lagstiftningsändringar är på gång. År 2025 påverka-
de vi bland annat tillsammans med andra kommunala av-

fallsbolag kraftigt för att det krav i utkastet till upp-
handlingslagen, som föreslog att ägarkommunerna 
ska äga minst 10 procent av anknutna enheter, inte 
skulle omfatta avfallsbranschen. Konsekvenserna av 
ändringar i upphandlingslagen och avfallslagen samt 
innehållet i den kommande lagen om cirkulär ekonomi 
för den kommunala avfallshanteringen är ännu inte till 
alla delar klara när denna rapport publiceras.

Det sista året av vår strategiperiod 2021–2026 pågår just 
nu. Under den gångna perioden har vi systematiskt arbe-
tat för våra mål och gjort betydande framsteg både när 
det gäller att minska utsläpp och att utveckla tjänster och 
teknologi. Vi har också fått bolagets ekonomi i balans i och 
med att kostnadsvariationerna i tjänsteupphandlingarna 
har jämnats ut.

Vi har inlett planeringen av den nya strategin. Som glo-
bala utvecklingstrender har vi identifierat den ökade be-
tydelsen av artificiell intelligens, miljökrisen som anknyter 
till naturen och naturresurserna, ett samhälle som präglas 
av längre livslängd och fortsatt ökad mångfald samt den 
pågående omvälvningen i världsordningen. Genom rät-
ta strategiska val tryggar vi tillsammans med våra sam-
arbetspartner ansvarsfulla, tillförlitliga och högklassiga 
avfallshanteringstjänster också i framtiden.

Vesa Heikkonen
verkställande direktör

Förord
Rosk’n Rolls vision är 

att tillsammans bygga 
en möjlighet för  

framtiden.
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Ansvarsfullhet är en väsentlig 
del av Rosk’n Rolls verksam-
het och bygger på bolagets 

strategi samt de tillvägagångssätt 
och program som preciserar den. 
Bolagets ansvarsområden berör 
främjandet av cirkulär ekonomi, 
minskning av utsläpp, en hållbar 
ekonomi samt kundservice och 
personalens välbefinnande.

Rosk’n Rolls verksamhetssys-
tem är certifierat och uppfyller 
de internationella kvalitets- och 
miljökraven (ISO 9001:2015, ISO 
14001:2015) samt kraven för före-
tagshälsovård och arbetssäkerhet 
(ISO 45001:2018) 1). Dotterbolaget 
Maa Roll följer Rosk’n Rolls certi-
fierade kvalitets-, miljö- och säker-
hetssystem i sin verksamhet.

Under år 2025 utarbetade vi 
Rosk’n Rolls första ansvarsprogram, 
som innehåller våra mål och åtgär-
der för att främja hållbar utveckling. 
Ansvarsprogrammet är tidsplanerat 
till den senare delen av den pågå-
ende strategiperioden 2021–2026.

Som bakgrund för ansvarspro-
grammet definierade vi först må-
len för ansvarsarbetet och upp-
daterade bolagets bedömning av 
risker och möjligheter så att den 
också omfattade frågor kring an-
svarsfullhet. När ansvarsprogram-
met utformades beaktade vi olika 
intressentgruppers synpunkter 
bland annat genom att intervjua 
bolagets nyckelpersoner och hål-
la expertworkshoppar. Vi ordnade 
en workshop för hela personalen 
där vi diskuterade åtgärder för att 
främja ansvarsfullhet. Totalt 70 
medarbetare deltog i workshop-
parna, och utöver ansvarspro-
grammet kommer resultaten från 
dem att utnyttjas i bolagets stra-
tegiarbete och i den kontinuerliga 
utvecklingen av verksamheten. 
I samband med att vi fastställde 
servicenivån kartlade vi kundper-
spektivet på våra tjänster genom 
en kundenkät och under två semi-
narier kartlade vi våra ägares syn-
punkter.  

Vi tog ett stort kliv och nådde en ny nivå 
med vårt ansvarsarbete

Koncernen Rosk’n Roll 1)

Rosk’n Roll Oy Ab är ett avfallshanteringsbolag som ägs av 12 kom-
muner och som i västra och östra Nyland sköter de serviceuppgifter 
som enligt avfallslagen hör till kommunerna. Bolaget producerar 
avfallshanteringstjänster för invånarna på sitt verksamhetsområde, 
för bostadsfastigheter och fastigheter som hör till kommunernas 
serviceverksamhet samt för företag som behöver dessa tjänster.

Rosk’n Roll har ungefär 100 anställda. Vi producerar tjänsterna i 
samarbete med våra underentreprenörer.

Bolaget tar emot avfallsmaterial vid 13 avfallsstationer och två 
avfallscentraler. Dessutom samlas kundernas avfall in från fastig-
heter och insamlingspunkter. Rosk’n Roll upprätthåller också ma-
terialcentret KILKE, där bolaget inte själv tar emot avfall utan hyr 
ut områden till företag inom miljöbranschen. Vid bolagets kontor 
i Borgå och Lojo arbetar sakkunniga med uppgifter inom förvalt-
ning, planering, utveckling, kommunikation och kundservice. 

Den här rapporten och dess siffror gäller utöver Rosk’n Roll Oy Ab 
också dotterbolaget Maa Roll Oy, som är hyresgäst på Rosk’n Rolls 
område vid Sibbo avfallsstation och där tar emot rena överskotts-
massor. I rapporten hänvisas till den koncern som bildas av Rosk’n 
Roll och Maa Roll som bolaget.

ANSVARSARBETE     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning

1) VSME B1
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Vår ansvarsrapport för 2025 är den första i sitt slag. Rapporten kompletterar bokslutet (Bilaga 1) 
och bygger på den frivilliga VSME-standarden (Voluntary reporting standard for SMEs). I bilaga 2 
i den här ansvarsrapporten finns en tabell enligt VSM-standarden (på finska) och där presenteras 
uppgifterna omfattande. Ansvarsrapportens rapporteringsperiod är densamma som rapporte-
ringsperioden för bokslutet 2025, det vill säga 1.1.2025–31.12.2025.

Strategiska  
huvudmål: 

Återvinningsgrad 
55 % ​

Öka mängden 
återvinningsavfall 
hos RR med 500 
ton jämfört med 
föregående år

Medeltalet för 
vitsorden i kund-
nöjdhetsenkäten 
är 4,25 (på skalan 
1–5)

Två anläggningar 
som våra samar-
betspartner har 
uppfört, är i bruk 
för produktion vid 
RR:s KILKE- eller 
Munka-centraler

Strategiska  
huvudmål:

En stabil och för-
utsägbar ekonomi 
samt kostnads
effektivitet 

Strategiska  
huvudmål:

Metanutsläppen 
-35 % och trans-
portutsläppen 
-85 % från slut-
deponering 

Strategiska  
huvudmål:

Medeltalet för 
vitsorden i enkäten 
om arbets- 
tillfredsställelse är 
4 (på skalan 1–5)

0 arbetsolyckor 

Ansvars- 
programmets 
mål: 

Att förbättra 
invånarnas 
motivation att 
sortera 

Att öka kund- 
orienteringen i 
tjänsterna

Att göra samar-
betet mångsidi-
gare med ägar-
kommunerna 

Ansvars- 
programmets 
mål:  

Att förbättra kost-
nadseffektiviteten 

Att säkerställa 
ansvarsfullhet i 
upphandlingar 

Att granska 
verksamhetens 
ansvarsfullhet och 
öka transparensen 

Ansvars- 
programmets 
mål:  

Att minska klimat-
utsläppen 

Att värna om 
tillståndet i verk-
samhetsställenas 
närmiljö 

Ansvars- 
programmets 
mål: 

En arbetsgemen-
skap där alla trivs 
och mår bra 

Att satsa på in-
ternt samarbete 

ANSVARSARBETE     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning

Hänvisningar till  
VSME-tabellen finns  

i fotnoterna på sidorna.

Att öka den cirkulära ekonomin  
och erbjuda högklassiga tjänster

Ekonomin på hållbar grund  
och god förvaltning

Att minska skadliga  
miljökonsekvenser och hantera risker 

En välmående och  
kunnig personal 

Våra mål för ansvarsfullhet  1) 

1) VSME B2, C2
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EU:s återvinningsmål och en lag-
stiftning i förändring, förutsät-
ter allt noggrannare sortering. 

Vi vill göra det lätt för våra kunder: 
vi motiverar till att minska mäng-
den avfall och att återvinna genom 
aktiv och mångsidig rådgivning och 
kommunikation samt genom att er-
bjuda tjänster som uppmuntrar till 
sortering. Vi strävar efter att öka 
material- och näringsåtervinningen 
av det avfall som samlas in från och 
tas emot av kunderna. Vi deltar ak-
tivt i samarbetet med andra aktörer 
för att utveckla lösningar inom den 
cirkulära ekonomin och erbjuder 
områden vid våra avfallscentraler åt 
cirkulärekonomiföretag där de kan 
idka sin verksamhet. 1) 

År 2025 
Vi har systematiskt ökat insamlingen 
av förpacknings- och bioavfall i enlig-
het med färdplanen för insamlings-
systemet som utarbetades år 2020. 
Sedan 2023 har vi, till följd av skyld-
igheten att samla in bioavfall separat, 
fokuserat våra åtgärder på att utvidga 
insamlingen från småhus i de största 

Återvinning är kärnan i vår verksamhet

MÅL
Att förbättra invånarnas motivation att 
sortera 
Återvinningsgrad 55 %
Att öka mängden återvinningsbart avfall 
hos Rosk’n Roll (bioavfall, kartong, glas, 
småmetall, plastförpackningar och 
plastprodukter) med 500 ton jämfört 
med föregående år
Två anläggningar som våra 
samarbetspartner har uppfört, är i bruk 
för produktion vid materialcentret KILKE 
eller vid Munka avfallscentral.

tätorterna på vårt verksamhetsområ-
de. År 2025 utvidgades skyldigheten 
att sortera bioavfall till Söderkulla och 
Nickby i Sibbo. Insamlingen hade re-
dan tidigare inletts i centraltätorter-
na i Lojo och Borgå samt i Nummela 
i Vichtis. 

Rosk’n Roll anslöt sig år 2025 till det 
VTT-ledda projektet SustLife, som in-
leddes samma år. Målet med projektet 
är att hitta sätt att ordna insamling och 
sortering av plast så att plaståtervin-
ningsgraden kan höjas avsevärt. En 
central fråga är hur insamlingen och 

Ansvarsarbete     ÅTERVINNING      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning

1) VSME B7
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sorteringen ska organiseras för att 
återvinningsbart plastavfall ska kun-
na tas till vara effektivt och svara på 
behoven i den fortsatta förädlingen. 

Den ettåriga kommunikationskam-
panjen Hela huset återvinner, som 
riktade sig till invånare i bostadsbo-
lag, lockade dem att sortera mer. Bo-
stadsbolagen valdes som målgrupp 
för kampanjen eftersom det finns 
stor potential i dem att öka sorte-
ringen och höja återvinningsgraden. 
Kampanjen i flera kanaler omfatta-
de bland annat rådgivning vid olika 
evenemang, reklam i tryckta och di-
gitala kanaler samt ljudreklam, och 
ett direktbrev till ordförandena för 
bostadsbolagens styrelser. Brevet 
var en av kampanjens mest resultat-
givande åtgärder: vi nådde många 
aktiva i bostadsbolag som vanligtvis 
inte har varit i kontakt med oss. 

Det samprojekt som inleddes 2024, 
MunBio – Munkkaan Biokierto, av-
slutades 2025. Syftet med projektet 
var att hitta nya sätt att utnyttja bio-
kol, fiberhampa och sidoströmmar 
från biogasanläggningar samt att 
främja samarbetet mellan olika ak-
törer inom biobaserad cirkulär eko-
nomi. Rosk’n Roll erbjöd projektet 
en plattform och hade som mål att 
i framtiden få till stånd konkreta in-
vesteringar på avfallscentralens om-

Ansvarsarbete     ÅTERVINNING      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning

råde. Vid Munka avfallscentral prö-
vades det på att använda biokol vid 
filtrering av avloppsvatten och på att 
odla hampa på ett slutet deponiom-
råde. Projektet visade att biokol har 
flera lovande användningsområden, 
från rening av avloppsvatten till täck-
ning av slambassänger och odling 
av svamp. Projektet, som leddes av 
GRK, fick finansiering av miljöminis-
teriet och förutom Rosk’n Roll deltog 
också Redono Oy och Kiertoravinne 
Oy i projektet.

Områdesutvecklingen vid Rosk’n 
Rolls materialcenter i Sköldvik gick 
framåt när den nya hyresgästen på 
området, Suomen Erityisjäte Oy, in-
ledde mottagning, behandling och 
återvinning av bottenaska från av-
fallsförbränning där. Mineralmateri-
alet i bottenaskan från avfallsför-
bränning kan ersätta natursand och 
naturgrus till exempel i vägkonst
ruktioner och betongprodukter. 

Även vid Munka avfallscentral 
inledde en ny hyresgäst på områ-
det, Soilfood Oy, sin verksamhet. 
Företaget förädlar industrins sido-
strömmar till returråvaror och göd-
selmedel. På Munka mellanlagrar 
Soilfood aska som lämpar sig som 
gödselprodukt. Dessutom inleddes 
kompostering av vegetabiliskt avfall 
vid Munka avfallscentral år 2025.

År 2025 deltog vi i att utveckla en 
regional beräkning av återvinnings-
graden inom avfallshanteringen. I 
samarbete med andra kommunala 
avfallsbolag färdigställdes KIERRE, en 
räknare för återvinningsgraden för 
kommunalt avfall från hushåll. Räk-
nat med KIERRE var Rosk’n Rolls åter-
vinningsgrad 38 procent år 2025. Be-
räkningen är inte jämförbar med den 
återvinningsgrad som är fastställd 
som mål i bolagets strategi och som 
beräknas på ett annat sätt, och inte 
heller med andra återvinningsgrader. 
Beräkningen gör det möjligt att följa 
utvecklingen på Rosk’n Rolls område.

Avfallsflöde 1)

Avfallsflödet som gick via Rosk’n Roll 
år 2025 visas på följande sida. I flödet 
ingår allt insamlat och mottaget ma-
terial, inklusive kommunalt avfall, in-
dustriavfall och byggavfall. Mätt i ton 
samlade vi in mest avloppsslam. Av-
loppsslammet levereras till avlopps-
reningsverk. Av de övriga materialen 
gick 63 procent till energiutvinning, 
varav merparten utgjordes av bland- 
och träavfall.

Till materialåtervinning gick 34 
procent, inklusive bland annat bio-
avfall och förpackningsavfall samt 
material som återvunnits inom de 
egna områdena.

Andelen avfall som gick till slut-
deponering var mycket liten, 3 pro-
cent, och bestod främst av avfall 
som sorterats ut ur blandavfallet 
och inte går att bränna samt indu-
striavfall och asbest.

Vid avfallscentralerna 
finns 6 aktörer inom 
den cirkulära ekono-
min, varav 2 inledde 
sin verksamhet år 
2025.

Totalt har 4 aktörer 
inlett sin verksamhet 
under den pågående 
strategiperioden

6

1) VSME B7
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AVFALLSFLÖDE
Mängd som
kommer in (t)

Bioavfall 6 542
Metall 3 542

Blandavfall  57 270

Bygg- och industriavfall  875 SLUTDEPONERING3 583

Avloppsslam 62 866

Material- och näringsåtervinning omfattar även återvinning inom markbyggnad på Rosk’n Rolls områden,
bland annat när det gäller jordmaterial och komposterbart avfall. Deponering sker på Rosk’n Rolls områden.

Dessutom tog Maa Roll emot och deponerade 
jordmassor på deponin för överskottsmassor. 226 554 t

Mängd som styrts 
till behandling (t)

Kartong 2 233
 Plast 848 & Glasförpackningar 957   

Jordmassor  10 044 
Komposterbart avfall  7 969

Övrigt avfall som kan materialåtervinnas   2 791

Träavfall 17 191

Kvistar, grenar och stubbar  9 252

Impregnerat trä  1 520 & Övrigt avfall för energiåtervinning  754

62 866
RENING AV
AVLOPPSVATTEN

MATERIAL- 
OCH NÄRINGS-
ÅTERVINNING

40 786

ENERGI-
ÅTERVINNING 

Elapparater, små ackumulatorer och batterier  2 638
Däck och skrotbilar  743 & Gipsskivor och porslin  406 

Asfalt, betong och tegel  2 512

74 025
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Ansvarsarbete     Återvinning      KLIMAT      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning

Vi nådde de strategiska målen  
för klimatutsläppen

MÅL

Att minska klimatutsläppen

Metanutsläppen från slut-
deponering ska minska med 
35 % och transportutsläppen 
från fastighetsinsamlingen 
ska minska med 85 % år 2026 
jämfört med 2020

Arbetet med att minska klimat-
utsläppen har bedrivits på 
många fronter inom Rosk’n 

Roll. Växthusgasutsläpp som orsakar 
klimatförändringen uppstår i samband 
med det avfallsflöde, det vill säga den 
värdekedja som koncernen hanterar. 

År 2025
För första gången beräknade vi vårt 
koldioxidavtryck för 2025 enligt 
GHG-protokollet* så att hela värde-
kedjan beaktades, och vi uppdate-
rade den tidigare beräkningen från 
2021 så att den blev jämförbar med 

beräkningen för 2025. Den största 
utsläppskällan i vårt koldioxidav-
tryck utgörs av avfallsbehandling 
som sker utanför bolaget (scope 3: 
utsläpp från upphandlingar och le-
veranskedjor), det vill säga material- 
och energiåtervinning av avfall. Den 

näst största utsläppskällan är metan 
som frigörs i luften från områden för 
slutdeponering av avfall (scope 1: ut-
släpp från den egna verksamheten). 
Även om organiskt avfall numera inte 
längre deponeras på slutdepone-
ringsområden, det vill säga så kallade 

*GHG Protocol Corporate Standard är den mest använda tredelade standarden för beräkning av koldioxidavtryck (scope 1–3).
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Ansvarsarbete     Återvinning      KLIMAT      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning

Växthusgasutsläpp, klimatkompensationer och  
utsläppsintensitet 1) 

Scope 1 = Utsläpp från den egna verksamheten 
Scope 2 = Utsläpp från inköp av el och värme
Scope 3 = Utsläpp från upphandlingar och leveranskedjan, dvs. övriga 
utsläpp i värdekedjan

avstjälpningsplatser, uppstår det fortfaran-
de under flera decennier framöver metan 
från avfall som tidigare deponerats där. 
Också de avfallsinsamlings-, transport- och 
maskintjänster som vi köper in (scope 3) 
ger upphov till betydande klimatutsläpp. 
Dessutom kan upphandling av el (scope 2) 
orsaka utsläpp.

Under årens lopp har vi kunnat minska 
utsläppen på många sätt. Metanutsläppen 
från slutdeponering av avfall (scope 1) har 
minskats genom att samla in och behandla 
deponigas samt genom att stänga gamla 
avfallsupplag och se till att deponiernas 
ytskikt hålls i gott skick. Dessutom mins-
kar dessa utsläpp naturligt med tiden i takt 
med att nedbrytningen av det deponerade 
avfallet avtar.

Vi har ökat användningen av förnybart 
bränsle eller så har vi helt övergått till 
det, inte bara i de egna fordonen (scope 
1) utan också inom scope 3 i konkurrens-
utsatta fastighetsinsamlingar av avfall, i 
avfallstransporter mellan avfallsstationer 
och avfallscentraler samt i transporter 
av bio- och blandavfall till anläggningar 
för återvinning av avfall. Samtidigt har vi 
också kunnat minska utsläppen från av-
fallsinsamlingen från fastigheterna genom 
att optimera körrutterna, något som har 
gjorts redan från år 2006. Utsläppen från 
elanvändningen (scope 2) har hållits låga 

genom att vi endast köper el som är pro-
ducerad av förnybara källor och dessutom 
själva producerar solel.

Vi har ställt upp strategiska mål för två 
betydande utsläppskällor: utsläppen från 
områden för slutdeponering av avfall 
(scope 1) och transportutsläppen från 
fastighetsinsamlingen av fast avfall (scope 
3). Dessa mål har vi uppnått (se tabellen).
Utsläppen från slutdeponeringsområdena 
var 57 procent lägre jämfört med tiden 
före den nuvarande strategiperioden (år 
2020). Också utsläppen från avfallsinsam-
lingen hade minskat med 85 procent. Ut-
över detta kunde scope 1-utsläppen mins-
kas något genom att Munka avfallscentral 
övergick till jordvärme hösten 2025.

I värdekedjan tillkom som nya funktioner 
år 2025 tömning av slam från fastigheter 
och behandling av slam, vilka ökar koldi-
oxidavtrycket. Som helhet ökade ändå inte 
utsläppen från avfallsbehandlingen, vilket 
främst beror på den minskade mängden 
blandavfall. Inte heller utsläppen från av-
fallsinsamlingen ökade som helhet, tack 
vare den ökade användningen av utsläpps-
snåla bränslen.

Utöver upphandlade produkter och 
tjänster var utsläppen lägre i övriga scope 
3-kategorier, såsom tjänste- och arbetsre-
sor samt anläggningstillgångar.

I tabellen visas utsläppen för år 2025 från områden för slutdeponering och 
från transporterna inom fastighetsinsamlingen av fast avfall samt föränd-
ringen i dessa jämfört med år 2020. Obs. transportutsläppen från fastighets-
insamlingen har inte beräknats som en livscykelberäkning utan endast som 
koldioxidutsläpp från bränsleförbränning.

Power BI Desktop

Scope 1:

Scope 2:

Scope 3:

Scope 1:

Scope 2:

Scope 3:

tot.
51 316 
t CO2 e

9 025

4

42 286

Totala 
utsläpp

Klimatkom-
pensationer

Utsläpps-
intensitet

-56 878
t CO2 ekv

340 
t CO2 e / M Eur

2021

tot.
45 266 
t CO2 e

-38 135
t CO2 e

195 
t CO2 e / M Eur

2025
6 663

1

38 602

UUttssllääppppsskkäällllaa Scope

UUttssllääpppp 
(t CO2 e/t CO 2) 

åårr 2025

FFöörräännddrriinngg  ii  
uuttssllääpppp  ii    

fföörrhhåållllaannddee  ttiillll  
kköörrkkiilloommeettrraarr  

jjäämmfföörrtt  mmeedd  åårr  
22002200

Deponiområden 1 6 138  -57 %
Fastighetsinsamling 
av fast avfall

3 224  -85 % -86 %

FFöörräännddrriinngg  
ii  uuttssllääpppp  
jjäämmfföörrtt  

mmeedd  22002200

1)  VSME B3
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NÄRMILJÖ5
Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      NÄRMILJÖ      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning
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Att minimera de skadliga ef-
fekterna på närmiljön kring 
avfallscentralerna och avfalls-

stationerna är en väsentlig del av 
vår verksamhet. Vi förebygger och 
minskar utsläpp från behandling och 
lagring av avfall med flera olika verk-
samhetsmodeller och tekniker. Vår 
verksamhet vid avfallsstationerna 
och avfallscentralerna är beroende 
av miljötillstånd, och övervakningen 
av vår verksamhet uppfyller åtmins-
tone myndigheters ålägganden. 

Utsläpp från våra verksamhetsstäl-
len till närliggande vatten motverkar 
vi genom att samla upp förorenat vat-
ten och leda det till avloppsrenings-
verk. Dagvattnet leds i regel till di-
ken i omgivningen via oljeavskiljare. 
Verksamhetens inverkan på ytvatten 

Vi värnade om närmiljön och 
förebyggde miljöolägenheterÅtgärderna 

fokuserar på 
vattenhantering.

MÅL
Att värna om tillståndet i  
verksamhetsställenas närmiljö

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      NÄRMILJÖ      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning
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och grundvatten övervakas regel-
bundet av externa experter och den 
egna personalen, och dessutom sker 
också automatisk övervakning. Bul-
ler- och dammutsläpp som påverkar 
närmiljön minskas bland annat ge-
nom verksamheternas placering och 
via bevattning under flisning.

Vi förutser också de konsekvenser 
för närmiljön som eventuella undan-
tagssituationer kan orsaka. Vi håller 
beredskapsplanerna uppdaterade 
och övar hur vi ska agera i undantags-
situationer. Alla undantagssituationer 
som orsakar miljöpåverkan rapporte-
rar vi till miljömyndigheterna.

Alla observationer som gäller mil-
jön registreras och behandlas i bo-
lagets responssystem. Invånare som 
bor nära avfallsstationerna och av-
fallscentralerna kan ge respons om 
miljön via olika kanaler.

Utöver att minimera de skadliga 
effekterna vill vi också på andra sätt 
värna om och främja tillståndet i vår 
närmiljö. Vi deltar i bekämpningen 
av invasiva arter genom att ta emot 
dem avgiftsfritt vid avfallsstationer-
na, och vi förebygger systematiskt 
spridningen av invasiva arter som 
finns på våra egna verksamhetsstäl-
len. För att främja den biologiska 

mångfalden har vi också finansierat 
skyddsprojekt för närliggande vatten.

År 2025
Eftersom den största inverkan från vår 
verksamhet på verksamhetsställenas 
närmiljö riktar sig mot vattnen, ligger 
även tyngdpunkten i våra åtgärder på 
att förbättra vattenhanteringen.

År 2025 tog vi vattenprover i enlig-
het med miljötillstånden från sam-
manlagt 125 kontrollpunkter vid tio 
verksamhetsställen. Vid Sibbo avfalls-
station installerade vi två nya obser-
vationsrör för att komplettera över-
vakningen av grundvattnet. 

De största konsekvenserna för 
yt- och grundvattnet kommer från 
områden där det finns deponier – 
stängda eller i bruk. I ytvatten syns 
konsekvenserna främst som närings-
belastning 1), i grundvattnet dessut-
om lokalt som klorid, metaller eller 
skadliga ämnen. Konsekvenserna 
från mindre avfallsstationer riktar sig 
mot ytvatten och motsvarar en ty-
pisk konsekvens från trafikområden. 

År 2025 undersökte vi hur förore-
nat lakvatten från den stängda de-
ponin vid Domargård avfallscentral i 
Borgå rör sig och utarbetade en plan 
för att förbättra hanteringen av det. 

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      NÄRMILJÖ      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning

MÄTARE

2

36

3

•	 En brand som begränsade sig till ett 
	 litet område vid Sköldvik  
	 materialcenter. 

• 	 Avbrott i insamlingen av deponigas vid 
	 Munka avfallscentral under tiden för 
	 förbättringsarbeten i systemet 8.5–2.6.

Miljöresponser om lukt- och 
dammskador

från utomstående 3 st. 

Egenregistrerade  
miljöresponser 36 st. 

av vilka en stor del gällde nedskräpning 
eller olje- eller målarfärgsskador på 
asfalterade områden. 

Anmälningar om 
miljöolägenheter till 
miljömyndigheter 2 st. 

1) VSME B4
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Vid Munka avfallscentral i Lojo färdigställ-
des i sin tur en ny utjämningsbassäng för 
vatten som leds till avloppet, vilket ökar 
kapaciteten i vattenhanteringen när ne-
derbördsmängderna ökar eller i avvikande 
situationer.

Ytmätningar av deponigas som frigörs 
från deponier utfördes med drönare på 
den aktiva deponin vid Munka avfallscen-
tral samt på de stängda deponiområdena 
vid Vichtis avfallsstation. Vid mätningarna 
observerades låga metanhalter på enskilda 
punkter. Utifrån mätresultaten kan repara-
tioner riktas till deponiernas ytstrukturer.

Utformningen av den landskapsvall som 
omger området vid Sköldvik materialcenter 
har färdigställts stegvis, och till området har 
bland annat förts rötved som livsmiljö för 
insekter. År 2025 spreds växtskiktet på land-
skapsvallen ut så att det också blir kvar en 
kargare växtmiljö i området.

År 2025 utarbetade vi en plan för be-
kämpning av invasiva arter för bolagets 
egna verksamhetsställen. Vårt främsta mål 
är att förhindra att invasiva arter sprider sig 
utanför bolagets egna områden.

Deponigas mättes  
med drönare

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      NÄRMILJÖ      Tjänster      Personal      Ekonomi      Förvaltning
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6 TJÄNSTER

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      TJÄNSTER      Personal      Ekonomi      Förvaltning
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Vi betonar en serviceinriktad at-
tityd, yrkesskicklighet och aktiv 
hjälp i vårt arbete. Vi utvecklar 

våra tjänster i enlighet med utvecklings-
planen för servicenivån, som har utar-
betats i samråd med intressenterna. 
Genom aktiv och mångsidig rådgivning 
och kommunikation strävar vi efter att 
säkerställa att våra kunder känner till av-
fallshanteringstjänsterna och vet hur de 
ska använda dem.

Vi utvecklade tjänsterna 
systematiskt

MÅL 

Att öka kundorienteringen i  
tjänsterna 

Att göra samarbetet med ägarkom-
munerna mångsidigare

Medeltalet för vitsorden i kundnöjd-
hetsenkäten är minst 4,25  
(på skalan 1–5)

Slamtransporterna  
inleddes i sex 
kommuner.

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      TJÄNSTER      Personal      Ekonomi      Förvaltning



21

År 2025
Enligt avfallsnämndens beslut övergår 
man på Rosk’n Rolls verksamhetsområ-
de till kommunalt ordnad slamtransport 
under åren 2024–2026. Det innebär att 
ansvaret för att ordna tömning av slam
avskiljare och slutna behållare samt 
slamtransporter övergår från fastighets-
innehavaren till det kommunala avfalls-
bolaget. 

Den kommunala slaminsamlingen in-
leddes i Hangö år 2024 och stegvis under 
2025 i alla övriga kommuner i västra Ny-
land. Kommunerna i östra Nyland övergår 
till kommunalt ordnad slamtransport se-
nast i början av september 2026. 

År 2024 genomförde vi en omfattan-
de definition av servicenivån, där både 
kundernas och ägarnas synpunkter be-
aktades. Utifrån den färdigställdes i fjol 
en utvecklingsplan för tjänsterna, som 
sträcker sig ända fram till nästa strategi-
period som inleds år 2027. En del av åt-
gärderna genomfördes redan 2025. Till 
exempel i västra Nyland infördes det en 
hämtservice som hämtar sådana avfalls-
föremål hemifrån som inte kan läggas i 
det egna avfallskärlet, till exempel gamla 
hushållsmaskiner. Tjänsten har redan tidi-
gare erbjudits i östra Nyland.

När vi definierade servicenivån kartla-
de vi också andelen olika språkgrupper 
inom vårt verksamhetsområde. Finska och 
svenska konstaterades fortfarande vara de 
huvudsakliga språken, på vilka innehåll och 

tjänster erbjuds i stor omfattning. För att 
betjäna andra språkgrupper utvidgade vi 
innehållet på Rosk’n Rolls engelskspråkiga 
webbsidor. På de engelskspråkiga sidorna 
har den viktigaste informationen och de 
viktigaste ämnena valts ut ur kommunika-
tions- och kundservicesynpunkt.  

År 2025 rörde sig avfallsstationernas 
servicerådgivare allt synligare ute på av-
fallsstationernas uteområden. Målet var 
att förbättra tjänsternas tillgänglighet och 
ge kunderna stöd i att sortera avfall i det 
skede när lasten lossas.

Genom att automatisera avfallssta-
tionerna vill vi erbjuda kunderna längre 
öppettider och jämna ut rusningstoppar-
na. Utanför servicetiderna kan kunderna 
sköta sina ärenden självständigt vid de 
automatiserade avfallsstationerna och 
containrarna för farligt avfall. År 2025 ut-
ökades möjligheten till självbetjäning till 
avfallsstationerna i Hangö och Borgnäs. 
Därefter fanns det sammanlagt sju auto-
matiserade avfallsstationer och fyra au-
tomatiserade containrar för farligt avfall. 

På Vichtis avfallsstation togs det i sin tur 
i bruk en Ge och ta-återvinningscontainer, 
där man med personalens lov kan lämna 
hela och användbara föremål. Det går ock-
så fritt att ta med sig saker från containern. 
Med Vichtis inkluderat finns det återvin-
ningscontainrar på fem av Rosk’n Rolls av-
fallsstationer. 

År 2025 genomförde vi ingen omfattan-
de enkät om kundnöjdhet.  

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      TJÄNSTER      Personal      Ekonomi      Förvaltning

+14 %

MÄTARE FÖR UPPFÖLJNING 
KUNDSERVICEVERKSAM­
HETENS KVALITET 

Svarstid på inkommande samtal (sek.)

	 • Utfall  87 	 • Mål  90

Svarstid på inkommande samtal, andel 
under 60 sek.

	 • Utfall  64 %  	 • Mål  85 %

Svarstid på e-post från kunder (h)

	 • Utfall  18  	 • Mål  under 45

Resultat från CSAT-förfrågan*  

	 • Utfall  4,7  	 • Mål  4,3
* 	 Hur bra lyckades vi svara på din fråga  
	 på skalan 1–5   
	 (1=mycket missnöjd, 5 = mycket nöjd)

Antalet kontakter  
till kundservicen ökade  
14 % jämfört med  
år 2024. 
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Vi har hållit kontakt med våra ägarkommuner 
genom informationstillfällen som vår ledning har 
hållit för fullmäktige och nämnder, genom möten 
för kommundirektörer samt genom regelbundna 
nyhetsbrev. År 2025 beslutade vi att effektivera 
informationen till beslutsfattarna i ägarkommu-
nerna genom att i fortsättningen ordna 1–2 infor-
mationstillfällen per år, antingen som webbinarier 
eller på plats. Vi inledde arbetet med att ordna 
nästa tillfälle. 

I våra transportentreprenader ingår ett system 
för kvalitetsuppföljning och bonus, där brister i 
entreprenörens verksamhet som upptäcks av kun-
der eller bolagets medarbetare påverkar den en-
treprenadersättning som entreprenören får. Syftet 
med modellen är att belöna entreprenören för gott 
arbete med bonus och på motsvarande sätt styra 
verksamheten mot det önskade slutresultatet ge-
nom att minska ersättningen. Bonussystemet på-
verkar entreprenadersättningens storlek från -15 
procent till +15 procent.

Som mått på entreprenadernas kvalitet används 
ett så kallat promille för tömningsfel. Det visar hur 
många fel som förekommer i entreprenörens arbe-
te per tusen utförda sopkärlstömningar. Målet är 
att felpromillet vid kvartalsgranskningen ska vara 
lägre än två och på årsnivå lägre än ett. År 2025 
uppnåddes det uppställda kvalitetsmålet i alla ent
reprenader.

År 2025 blev vår kundservice tidvis överbelastad 
på grund av att slaminsamlingen inleddes. Situatio-
nen normaliserades mot slutet av året.

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      TJÄNSTER      Personal      Ekonomi      Förvaltning
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7 PERSONAL

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      PERSONAL      Ekonomi      Förvaltning
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På vår arbetsplats förutsätter och 
värdesätter vi att verksamheten 
är professionell och ett ömsesi-

digt samarbete. Det är viktigt för oss att 
upprätthålla personalens yrkesskicklig-
het. Vi ser till att den interna informa-
tionsgången fungerar och lyssnar på 
personalen när vi utvecklar vår verk-
samhet. Vi accepterar inte diskrimine-
ring, utan vill säkerställa att personalen 
behandlas jämlikt.

Vi stöder personalens arbetshälsa 
bland annat genom att satsa på arbets-
säkerhet och kontinuerlig utveckling av 
verksamheten samt genom att möjlig-
göra flexibla arbetstidsarrangemang. 

Arbetstillfredsställelsen förblev utmärkt 

MÅL

En arbetsgemenskap där alla trivs

Att satsa på det interna samarbetet

Medeltalet för vitsorden i arbets­
tillfredsställelsen är minst 4  
(på skalan 1–5)

0 arbetsolyckor

För att upprätthålla arbetsförmågan 
erbjuder vi en företagshälsovård som 
är mer omfattande än den lagstadga-
de nivån och stöder motion och rekre-
ationsverksamhet både ekonomiskt 
och genom olika evenemang. 

 
Rosk’n Roll har etablerade processer 
och verksamhetsmodeller för att lång-
siktigt främja personalens arbetshälsa 
och kompetens:
•	 Jämställdhets- och diskrimine-

ringsgruppen övervakar och 
rapporterar hur jämställdhet och 
likabehandling förverkligas.

•	 Planen för utveckling av arbets-
gemenskapen stöder kompetens-
ledningen och beskriver bolagets 
strategiska personalmål. Verk-
samhetsmodellen för kompe-
tensledning styr utvecklingen av 
kritiska kompetensområden.

•	 Arbetarskyddskommittén följer 
upp och utvecklar säkerheten 
och välbefinnandet i arbetet.

•	 Gemenskap och samarbete 
främjas bland annat genom re-
gelbunden och aktiv verksamhet 
för att upprätthålla och utveckla 
arbetsförmågan hos personalen 
och enheternas teamdagar.

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      PERSONAL      Ekonomi      Förvaltning

MÄTARE

218 198 1

218 arbetssäkerhetsobservationer,  
varav  198 var förebyggande

1 arbetsolycka som ledde till frånvaro  (3  

• Antal anställda  31.12.2025: 106 pers.

• Ordinarie årsverken 2025: 81,1 årsverken  (1

• Visstidsanställdas årsverken 2025: 16,3 årsverken  (1

• 27 sommar- och säsongsarbetsplatser

• Personalomsättning: 23,6 % (2 

   (alla anställda, inklusive säsongsanställda)

• Omsättning bland ordinarie anställda: 2,5 %

• Anställda per åldersgrupp:
	 Åldersfördelning  år 2025 	årsverken 	 %
	 under 30 år	 12,3	 12,6
	 30–50 år	 44,4	 45,6
	 över 50 år	 40,7	 41,8
	 Totalt 	 97,4	 100,00

1) VSME B1 och B8  2) VSME B8  3) VSME B9
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Vi erbjuder varje år sommarjobb 
både för mer erfarna arbetstagare och 
för personer under 18 år. En del av plat-
serna lämpar sig väl som praktikplatser 
för studerande inom branschen.

År  2025
På basis av personalenkäten som 
genomfördes i november 2025 är 
Rosk’n Rolls medarbetare mycket nöj-
da. Målet är att medeltalet för vitsor-
den ska vara minst 4 på skalan 1–5. 
Medeltalet för vitsorden var liksom 
föregående år utmärkta 4,2. Totalt 89 
medarbetare svarade på enkäten om 
arbetstillfredsställelse, vilket motsva-
rar en svarsfrekvens på 86 procent. 
Enligt resultaten var de mest lyckade 
faktorerna bland annat flexibilitet 
(4,6), satsningar på personalens väl-
befinnande (4,5) och anställningsför-
måner (4,4). Utvecklingsbehov upp-
levdes i fråga om lönenivån (3,7) och 
den interna kommunikationen (3,6). 
Enligt enkäten hade även osakligt be-
teende förekommit. Vi gick igenom 
anvisningarna för hur osakligt bemö-
tande ska hanteras och uppmuntrade 
alla medarbetare att aktivt ingripa i 
osaklig kommunikation.

Arbetssäkerheten vid avfallsstatio-
nerna utvecklades bland annat ge-
nom att förbättra trafikarrangemang 
samt genom att testa säkerhetsan-
ordningar och applikationer för en-
samarbete. Säkerheten vid flisning 
och hämtning av avfall förbättrades 
genom att uppdatera anvisningar.

Kontoret i Borgå flyttade till nya lo-
kaler med fler arbets- och teamrum, 
vilket bättre motsvarar verksamhetens 
behov. 

Liksom under tidigare år deltog 
personalen både i individuella och 
gemensamma utbildningar. Vi ord-
nade gemensamma utbildningar i 
bland annat intern kommunikation 
för alla som i sitt arbete producerar 
interna nyheter.

Under året frågade vi också per-
sonalens åsikter om anställnings-
förmånerna. Med hjälp av en för-
handsenkät ville vi få information 
om vilka personliga förmåner som 
uppskattas. Enligt resultaten är per-
sonalen i allmänhet nöjd med de 
nuvarande anställningsförmånerna, 
och några tydliga utvecklingsbehov 
framkom inte.

Arbetstill-
fredsställelsen 
var utmärkt.

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      PERSONAL      Ekonomi      Förvaltning
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8 EKONOMI

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      EKONOMI      Förvaltning
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Rosk’n Rolls mål är att använda 
inkomsterna från den lagstadga-
de avfallshanteringen kostnads-

effektivt, att upprätthålla en stabil 
ekonomi samt erbjuda avfallshante-
ringstjänster som är så förmånliga och 
högklassiga som möjligt. Bolagets mål 
är inte att göra vinst, och delar i re-
gel inte ut dividend till sina ägare. En 
eventuell vinst används för att utveckla 
avfallshanteringen och säkerställa mil-
jöinvesteringar.

Nästan 95 procent av Rosk’n Rolls 
omsättning kommer från att ordna 
lagstadgade kommunala avfallshante-
ringstjänster. Därför är det viktigt att i 
bolagets verksamhet betona kostnads-
effektivitet, behovsprövning och risk-
hantering.

Den utmärkta resultatutvecklingen säkerställer  
utvecklingen av våra avfallshanteringstjänster

MÅL

En stabil och förutsägbar ekonomi 
samt kostnadseffektivitet 

Att förbättra kostnads- 
effektiviteten 

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      EKONOMI      Förvaltning
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Inom bolagets verksamhetsområde 
tillämpas en grundavgift för avfalls-
hanteringen, som är en bostadsspe-
cifik månadsavgift för hushållen. Med 
grundavgiften finansieras sådana av-
fallshanteringsuppgifter som enligt 
lag hör till kommunerna. Den används 
också för att täcka kostnaderna för att 
upprätthålla Rosk’n Rolls eget nätverk 
av ekopunkter och de ambulerande av-
fallsinsamlingarna.

Vi säkerställer kostnadseffektivite-
ten genom att noggrant planera och 
konkurrensutsätta upphandlingar och 
investeringar. Vår strävan är att hål-
la avfallshanteringsavgifterna skäliga 
samtidigt som vi förbereder oss för 

Vinsten används  
till att utveckla 
avfalls- 
hanteringen. 

framtida nödvändiga investeringar. Vi 
ser till att verksamheten som helhet är 
lönsam, även om produktionen av en 
högklassig och heltäckande service kan 
förutsätta enskilda funktioner som inte 
är lönsamma.

För en stabil och förutsägbar ekono-
misk utveckling anser vi att det är viktigt 
att upprätthålla långsiktiga ekonomiska 
planer. Vi följer den ekonomiska stabi-
liteten framför allt genom att utveckla 
nyckeltal för kostnader, rörelsevinst, års-
resultat och soliditet.

År  2025
Rosk’n Rolls ekonomiska ställning är 
stabil och soliditeten utmärkt. Bolagets 

verksamhet är som helhet lönsam och 
resultatutvecklingen mycket god. Värdet 
på anläggningstillgångarna i balansräk-
ningen är betydande och balansräkning-
en är som helhet stark. År 2025 grans
kade vi också balansvärdena för våra 
anläggningstillgångar för att säkerställa 
att de är aktuella. Mer om ekonomin hit-
tar du i vårt bokslut (Bilaga 1).

Offentliga konkurrensutsättningar är 
ett centralt verktyg för att säkerställa 
kostnadseffektiviteten. År 2025 konkur-
rensutsatte vi sex entreprenader för av-
fallsinsamling, vars totalvärde var cirka 
6,5 miljoner euro.  

En del av de konkurrensutsatta insam-
lingsentreprenaderna gällde transporter 
av slam från slamavskiljare och slutna 
behållare. Konkurrensen om dessa en-
treprenader var särskilt omfattande, 
och flera företag inom branschen valdes 
som vinnande entreprenörer – många 
av dem mindre lokala aktörer. 

Inom mottagning och behandling 
fortsatte projektet för att främja kost-
nadseffektiviteten redan för andra året 
i rad. Där uppnådde vi besparingar 
genom optimering av maskinarbets-
timmar och containertömningar samt 
genom att rikta avfallsstationernas 
öppettider till tider som bättre passar 
kunderna. Genom att planera inves-
teringarna kunde vi påverka finansie-
ringskostnaderna.

CENTRALA NYCKELTAL  1) 
Omsättning  34,2 milj. €

Rörelsevinst av omsättningen  9,2 %

Resultat  3,0 milj. €

Quick Ratio 2,5

Soliditet 75,4 %

Avkastning på eget kapital  8,4 %

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      EKONOMI      Förvaltning

1) VSME B1
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9 FÖRVALTNING
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En årlig ansvarsrapport  
ökar vår transparens  

Vi beaktar våra viktigaste intres-
senters behov och förväntning-
ar i bolagets verksamhet och 

utvecklingen av våra tjänster genom 
kontinuerligt samarbete, regelbunden 
dialog och öppen kommunikation i fle-
ra kanaler. Våra viktigaste intressenter 
är bolagets styrelse, beslutsfattare och 
centrala tjänsteinnehavare i ägarkom-
munerna, kunder, bolagets personal, 
entreprenörer, tjänsteproducenter och 
myndigheter. 

Rosk’n Rolls verksamhet styrs av av-
fallslagen, avfallshanteringsföreskrifterna 
och avfallstaxan. Beslut om avfallshante-
ringsföreskrifterna och avfallstaxan fattas 
av Nylands avfallsnämnd, vars protokoll 
och beslut är offentliga handlingar och 
publiceras på både nämndens och Rosk’n 
Rolls ägarkommuners webbplatser. 

MÅL

Att säkerställa ansvarsfullhet i upp-
handlingar 

Att granska verksamhetens ansvars­
fullhet och öka transparensen

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      FÖRVALTNING
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Upp till cirka 83 procent av bolagets kostna-
der består av upphandlingar av tjänster och va-
ror, såsom entreprenader för avfallstransporter, 
anläggningsbehandling och entreprenader för 
avfallsbehandling vid våra verksamhetsställen. 
Genom konkurrensutsättningarna är bolaget en 
betydande köpare av lokala och nationella före-
tagstjänster, vilket skapar arbete särskilt inom den 
privata sektorn. Därför uppstår också merparten 
av effekterna av ansvarsarabetet utanför bolaget. 

Ansvarsfullhet i upphandlingar är en central del av 
det ekonomiska ansvaret inom den kommunala av-
fallshanteringen (se avsnittet Ekonomi). Upphand-
lingarna grundar sig på konkurrenslagstiftningen 
och i dem säkerställs inte enbart kostnadseffektivi-
tet utan också övrig ansvarsfullhet. Upphandlings-
verksamheten är etablerad, men vi vill utveckla och 
förenhetliga bolagets interna praxis.

Förvaltningens transparens och uppföljningen 
av ansvarsfullheten främjas genom årlig ansvars-
rapportering.

År  2025
Arbetet med att utarbeta ansvarsrapporteringen 
inleddes år 2025. Den rapport du nu håller i är den 
första som tagits fram som ett resultat av detta 
arbete. Ansvarsrapporten kommer hädanefter att 
publiceras årligen.

Under det gångna året har bolaget säkerställt 
ansvarsfullheten i upphandlingarna i enlighet med 
sina etablerade rutiner, och inga misstankar om 
korruption eller mutor 1) eller några anmälningar 
om missbruk (”whistleblower”) har framkommit.

Ansvarsarbete     Återvinning      Klimat      Närmiljö      Tjänster      Personal      Ekonomi      FÖRVALTNING

1) VSME B11  
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Bilagor 

1. Bokslut och verksamhetsberättelse 1.1.2025–31.12.2025

2. Ansvarsrapporteringstabell enligt VSME-standard (på finska)

https://rosknroll.fi/wp-content/uploads/2026/06/Tilinpaatos-2025_SVE.pdf
https://rosknroll.fi/wp-content/uploads/2026/06/Vuosi-2025_-Liite-2-VSME-standardin-mukainen-kestavyysraportointitaulukko_web.xlsx
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